

美国首次公布 新冠病毒感染死亡病例

新华社旧金山2月29日电 美国华盛顿州卫生官员2月29日说,该州一名新冠病毒感染病例死亡。这是美国首次公布新冠病毒感染死亡病例。华盛顿州当天宣布进入“紧急状态”并将动用一切必要资源应对疫情。

华盛顿州卫生官员在当天举行的发布会上说,这名死亡病例是居住在金县的一名50多岁男子,之前因“严重呼吸道疾病”前往某医疗中心就诊,随后被确诊新冠病毒检测结果呈阳性。目前,尚不清楚这一病例是如何感染新冠病毒的。

据悉,当地一家护理机构有50多人出现呼吸系统症状,目前正在接受新冠病毒检测。华盛顿州州长杰伊·英斯利当天宣布该州进入紧急状态。他要求州政府采取积极措施确保该州居民健康和生命安全,动用一切必要资源应对疫情,在需要时可动用华盛顿州国民警卫队。

美国总统特朗普此前任命副总统彭斯负责牵头协调美国政府各部门应对新冠病毒疫情。彭斯2月28日说,美方已确诊61例新冠病毒感染病例。目前,美国本土确诊病例主要分布在西海岸几个州,其中华盛顿州于上月报告了美国首例新冠病毒感染病例。

新型细菌检测工具 有助提高诊断效率

新华社伦敦2月29日电 英国研究人员近日开发出一种新型便携式检测工具,能够快速检测出患者感染细菌的状况,并提示医生使用哪种抗生素更有效,这有助于提高医生诊断效率和应对抗生素耐药性问题。

英国南安普敦大学研究人员在新一期国际学术期刊《生物传感器与生物电子学》上发表论文说,这种检测仪器是一个小巧的塑料包,其中试纸有3层结构,最上面一层在4个角落有4种常用抗生素,即阿莫西林、环丙沙星、庆大霉素以及呋喃妥因,中间一层材料具有液体吸收作用,最下面的基层则由琼脂糖凝胶构成。

医生只需将患者的尿液等样本注入试纸表面,然后把塑料包密封好,试纸就会很快出现颜色变化,指示出样本中是否存在细菌,并且能指示出哪种常用抗生素更适合治疗这种细菌感染,或者告诉医生这4种常用抗生素都无效。

据介绍,目前如果通过实验室测试来检测尿路感染这类症状的成因,有时会耗时多日,检测结果未出来时,医生可能会使用广谱抗生素治疗,效果可能不理想。

南安普敦大学研究人员科林·索恩斯说,这种新型检测工具便于携带,可以让医生快速确认感染是否由某种细菌引起,能够提高诊断效率。此外,由于医生可以据此判断应使用哪种常用抗生素,还能减少使用不必要的抗生素,从而帮助应对抗生素耐药性问题。

穆希丁宣誓就任 马来西亚总理

新华社吉隆坡3月1日电 马来西亚前副总理穆希丁3月1日在国家皇宫宣誓就任马来西亚总理。他身着马来传统服装,在最高元首阿卜杜拉的见证下完成宣誓。

穆希丁现年72岁,2009年至2015年担任马来西亚副总理。2016年,他与前总理马哈蒂尔一起创建土著团结党。土著团结党与人民公正党等4个政党组成的反对党阵营希盟在2018年5月大选中胜出,穆希丁在马哈蒂尔政府中担任内政部长。



土耳其正式“开闸” 放难民入欧洲

3月1日,在土耳其埃迪尔内省,难民和非法移民步行前往土耳其与希腊边境。

土耳其总统埃尔多安2月29日说,土耳其已经不再阻止难民从土耳其进入欧洲。欧盟委员会主席冯德莱恩同日表示,欧盟注意到土耳其其涌向希腊、保加利亚等欧盟国家的难民激增,随时准备出动欧洲边境管理局人员阻止难民潮。新华社发

四国首现确诊新冠病毒感染病例

意大利病例数破千

新华社北京3月1日电 综合新华社驻外记者报道:新冠肺炎疫情近日继续在一些国家蔓延,爱尔兰、卢森堡、厄瓜多尔和卡塔尔四国首次出现确诊病例,意大利2月29日报告该国确诊病例数突破千例。爱尔兰卫生部长29日首次报告了该国首例确诊病例,这是一名曾去过意大利的男性,爱尔兰有关部门表示正在调查其密切接触者。同在欧洲的卢森堡也于29日报告该国首例确诊病例,这名患者也曾去过意大利旅行,目前在医院接受隔离治疗,其家人目前无症状,但已隔离。

厄瓜多尔卫生部长29日宣布确诊首例新冠病毒感染病例,这名70岁女性患者本月14日从西班牙首都马德里返回厄第一大城市瓜亚基尔,目前病情危重。

卡塔尔卫生部长29日宣布,一名

从伊朗回国的卡塔尔男性公民被确认为该国首例新冠病毒感染病例。

意大利公民保护部部长、新冠病毒应急委员会专员安杰洛·博雷利表示,截至29日18时,意大利现有病例数为1049例,其中约52%属于无症状或症状轻微的居家隔离患者,105例为重症病例。如果加上此前已治愈或死亡的病例,意大利累计确诊病例总数达1128例。意大利已对北部出现至少一例确诊病例的城镇采取了封闭措施。

法国卫生部长报告,截至29日18时,全国共累计报告100例新冠病毒感染病例,其中12例已被治愈,2例死亡。法国总统马克龙当天就疫情召开紧急部长会议,决定加强疫情较严重地区的防控措施,在法国全境暂时取消所有“在密闭环境中聚集超过5000人以上的集会活动”以及部分室外活动。

英国卫生部门29日表示,英国新增3例新冠病毒感染病例,累计确诊病例达到23例。奥地利确诊病例29日上升到10例,总理库茨茨原定访美行程被推迟。希腊29日晚宣布新增3例确诊病例,全国共有7例确诊病例。截至29日,罗马尼亚报告已发现3例新冠病毒感染病例。格鲁吉亚29日报告当天确诊第3例病例。

德国截至29日晚10时当日新增病例超过40例,累计确诊病例已超过110例。德国卫生部长延斯·施潘当天在社交媒体推特上说,鉴于欧洲多国在过去几天内疫情“发生明显变化”,欧盟各国卫生部长将于下周开会讨论采取联合行动。

在亚洲,韩国疾病管理本部3月1日发布最新统计数据,当地时间2月29日16时至3月1日9时,韩国新增376例病例,新增治愈

2例,累计确诊病例增至3526例,死亡17例。新增确诊患者中333例在大邱市,26例在庆尚北道。

日本29日报告新增确诊病例8例,国内累计病例241例。加上“钻石公主”号邮轮乘客、船员确诊病例705例,病例总数达946例,共11人死亡,另有56人重症。日本首相安倍晋三29日晚在记者会上说,将利用超过2700亿日元(约合175亿元人民币)的本年度预备经费,在今后10天左右推出第二轮紧急对策。

伊朗卫生部门29日宣布,确诊病例数升至593例,其中43人死亡,123人被治愈。伊拉克卫生部长29日说,当日新增5例病例,确诊总数达13例。黎巴嫩卫生部长29日宣布,当天新增3例病例,总数达7例。

在澳大利亚,一名新冠病毒感染者当地时间3月1日凌晨在西澳大利亚珀斯一家医院去世,这是

澳大利亚首例死亡病例。据西澳州首席卫生官安德鲁·罗伯逊介绍,该患者是一名78岁男性,此前和妻子一起从“钻石公主”号邮轮上被撤离。此外,新南威尔士州29日新增1例确诊病例,澳大利亚确诊病例总数达26例。

在美洲,加拿大卫生部29日报告,当天又确诊4例病例,全国累计确诊病例20例。墨西哥卫生部29日说,当天新增1例确诊病例,目前已确诊4例。

巴西卫生部29日说出现第2例确诊病例。另据当地媒体报道,巴西阿道弗·卢茨研究所等机构对巴西首例确诊病例身上的病毒进行了基因组测序,发现有一些地方与在武汉发现的病毒不同。研究人员说,巴西首个病例是从意大利返回巴西的,而他身上的病毒与在德国发现的病毒也有所不同。



韩国新冠病毒感染病例增至3736例

3月1日,在韩国首尔,当地居民在户外排队购买口罩。韩国疾病管理本部1日发布的最新统计数据,截至当地时间16时,韩国较前一日新增586例新冠病毒感染病例,累计确诊病例增至3736例,死亡18例。新华社发

韩国调整新冠病毒治疗体系

集中力量治疗重症患者

新华社首尔3月1日电 韩国保健福祉部长官朴凌厚1日宣布,考虑新冠病毒的特点和大邱市确诊病例数大幅攀升的现状,中央防疫对策本部决定,把目前所有确诊患者均接受住院治疗,将治疗体系调整为以治疗重症患者为中心,轻症患者将集中到生活治疗中心以便医学观察。

朴凌厚在当天下午举行的记者会上表示,当前的新冠病毒治疗体

系安排所有确诊患者住院治疗及管理,但实际上80%的患者是无需住院治疗,轻症患者。鉴于医疗资源有限,接下来韩国将调整为集中力量为重症患者提供治疗。这一调整也是为了更好保护医护人员,降低医护人员交叉感染的风险。

针对调整后的治疗体系,朴凌厚说,首先由医护人员组成各道、市的患者管理班,对确诊患者按照病

情轻重程度分类、分流,重症患者迅速住院接受专业医学治疗。无需住院、但需隔离的轻症患者安排在生活治疗中心,由医护人员实时监测和照顾。各地方政府将尽快把当地的公共设施、住宿设施等利用起来,作为生活治疗中心运营。

据了解,位于大邱市的教育部下属中央教育研修院将于2日开始作为生活治疗中心启动运营,收治

轻症患者。更多生活治疗中心正在筹备中。

韩国疾病管理本部1日发布的最新统计数据,当地时间3月1日9时至16时,韩国新增210例新冠病毒感染病例,累计确诊病例增至3736例。累计确诊病例中,大邱市和庆尚北道共3260例。由于大邱市和庆尚北道确诊病例激增,当地已出现病床及医护人员不足的情况。

美塔协议能否让阿富汗迎来和平



美国和阿富汗塔利班2月29日在卡塔尔首都多哈签署和平协议,旨在结束持续18年多的阿富汗战争。

分析人士认为,美塔和平协议是为政治解决阿富汗问题迈出的第一步,未来阿富汗局势仍存在很多变数,协议能否得到切实履行还有待观察。

履行至关重要

根据这份协议,美国承诺在135天内将驻阿富汗美军规模从1.3万人减少到8600人,而剩余的美军和北约联军士兵将在14个月内撤离阿富汗。与此同时,塔利班承诺不允许其成员以及包括“基地”组织在内的

其他组织成员利用阿富汗国土威胁美国及其盟友的安全。

分析人士指出,自2001年阿富汗战争以来,已有超过2400名美军士兵在阿富汗阵亡。阿富汗战争已成为美国历史上耗时最久的一场战争。对美国而言,如果能够顺利从阿富汗撤军,将实现总统特朗普的竞选承诺,也将有利于他竞选连任。而塔利班一直以“将外国军队赶出阿富汗”作为口号,并强调外国军队撤出阿富汗是展开阿人内部对话的先决条件。

虽然这一协议的签署具有重要意义,但美国前驻阿富汗大使詹姆斯·坎宁安认为,这仅仅是政治解决阿富汗冲突的第一步。

巴基斯坦防务和政治事务分析人士哈里·纳瓦兹也对新华社记者表示,该协议为阿富汗恢复和平提供了一个良好机会,但是“比(达成)这份协议更重要的是,我希望阿富汗塔利班和美国官员以负责任和明智的方式确保该协议的实施。并非一切都已完成。这是第一阶段,

还需要做很多工作才能妥善解决这个问题。”

由于塔利班内部并非铁板一块,其内部激进派擅自发动袭击的可能性不能完全消除。巴基斯坦防务分析人士阿姆贾德·舒艾卜说,有几个塔利班派系没有参与这份协议,它们对该协议持反对态度。

《阿富汗时报》发表社论指出,对于美塔和平协议,阿富汗民众有一种悲观与不信任相交织的情绪,他们不确定美国会在多大程度上监督和协议的履行情况。

美国《华盛顿邮报》一篇评论指出,为了竞选连任,特朗普迫不及待地想要从阿富汗撤军,无论塔利班是否遵守和平协议,他可能都会决定从阿富汗彻底撤出。

前路并非坦途

根据美塔和平协议,塔利班将从3月10日开始与阿富汗各方举行阿人内部对话,讨论永久性全面停火问题和阿富汗未来的政治路线图。美国阿富汗问题专家卡特·马尔

卡西安在《外交》杂志网站刊文说,美塔签署协议后阿富汗国内局势仍存在很多变数,其中包括美军的撤离可能会使恐怖主义威胁上升。

阿富汗分析人士指出,近年来,“伊斯兰国”极端组织在阿富汗较为活跃,制造了多起重大袭击事件并控制了部分地区。在塔利班与美国达成和平协议后,“伊斯兰国”的威胁将进一步凸显。能否遏制该组织的发展将是阿富汗能否恢复和平的关键之一。

舒艾卜认为,美国在缺乏具体路线图的情况下匆匆离开阿富汗可能相当危险,塔利班各派系、“伊斯兰国”、地方军阀和阿富汗政府军之间可能会爆发新一轮冲突。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员万达·费尔巴布·布朗说,阿富汗要实现真正和平还要走过漫长的坎坷道路。在美塔协议签署后,阿富汗政府需要开始考虑在与塔利班谈判中的底线以及可能的让步,而美国也需要开始考虑未来如何与一个塔利班主导的阿富汗政府打交道。新华社喀布尔2月29日电

肯尼亚警方解救一名 被绑架的中国公民

新华社内罗毕3月1日电 肯尼亚警方2月29日解救了一名被绑架的中国公民,击毙4名绑匪。

根据肯尼亚警方通报,该中国公民38岁,27日在内罗毕一家商店内遭绑架,绑匪随后向其家人索要赎金。

中国驻肯尼亚大使馆接报后高度重视,第一时间敦促肯尼亚警方破案,全程跟进并协助解救人员。

肯警方通报说,警方找到绑匪和藏匿人质处后进行搜查,4名绑匪向警方开枪,警方击毙绑匪,成功解救人员。

目前,案件仍在调查中,4名绑匪中包括一名肯尼亚警察。

“国兴1”号货船 在日本海域沉没 7名中国籍船员失踪

新华社东京3月1日电 据中国驻札幌总领事馆消息,伯利兹籍货船“国兴1”号2月29日晚在日本海域沉没,13人失踪,其中7人为中国籍船员。

2月29日22时17分,“国兴1”号向日本青森县六所村的泊渔港以东约12公里海域与日本籍渔船“第八富丸”号发生碰撞,船体进水。“国兴1”号于22时35分沉没,14名船员1人获救,13人失踪,其中7人为中国籍船员。

总领馆第一时间启动应急响应机制,与日方相关部门建立联系、获取信息,要求日海上保安厅等相关单位全力展开搜救。

截至3月1日10时45分,日方已派出6架飞机、6艘巡逻船、数十名救援人员执行搜救任务。目前在事发海域发现一些漂浮物,但无法确定是否与“国兴1”号有关。

叙利亚军方宣布 关闭叙西北部空域

新华社大马士革3月1日电 叙利亚军方3月1日发表声明,宣布关闭该国西北部地区特别是伊德利卜省空域。

叙利亚通讯社援引叙军方声明报道说,叙武装部队总司令部宣布关闭西北部地区特别是伊德利卜省空域。叙利亚军队将视任何侵犯该空域的飞机或无人机构为敌对目标,并予击落。

声明称土耳其军队在伊德利卜省及其周边地区持续侵扰叙利亚军队,“或是直接对我军阵地发动袭击,或是向恐怖组织提供各种支持”。

当天,叙利亚军方还表示在伊德利卜省东南部萨拉基卜击落一架土耳其无人飞机,并否认一些媒体有关“叙军战机遭击落”的报道。

叙利亚伊德利卜省与土耳其接壤,是叙反对派武装和极端组织在叙境内控制的最后一块主要地盘。2017年9月,俄罗斯、土耳其和伊朗三方在叙利亚问题阿斯塔纳会谈中同意在叙利亚设立包括伊德利卜省部分地区在内的4个冲突降级区。近期,叙政府军和土军在伊德利卜爆发正面冲突,双方在交火中各有伤亡。